ĐÁP ÁN BÀI 7 TRANG 18 SÁCH GIÁO KHOA HÓA HỌC 12
Đề bài
Đốt cháy hoàn toàn 3,7 gam một este đơn chức X thu được 3,36 lít khí CO2 (đktc) và 2,7 gam nước. Công thức phân tử của X là

A. C2H4O2.                                         B. C3H6O2.

C. C4H8O2.                                         D. C5H8O2.

Hướng dẫn giải
nCO2 => nC

nH2O => nH

mO=mX-mC-mH => nO
=> Tỉ lệ C:H:O => CTĐGN => CTPT
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nCO2 = 3,36/22,4 = 0,15 mol => nC = 0,15 mol

nH2O = 2,7/18 = 0,15 mol => nH = 0,3 mol

mO=mX-mC-mH = 3,7 - 0,15.12 - 0,3.1 = 1,6 gam => nO= 0,1 mol

=> Tỉ lệ C:H:O = 0,15:0,3:0,1=3:6:2

=> CTĐGN C3H6O2
Mà este là đơn chức (chứa 2 nguyên tử O) => CTPT của X là C3H6O2
Đáp án B
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